Sujet S 1 - Exercice

1) Question de cours : Donner une condition nécessaire et suffisante pour qu'une suite
réelle décroissante soit convergente.

Soit n un entier de N, et M, la matrice de .#,,(R) définie par:

1 1 1
1 0 0
Mp=| 0 1 0
0 .. 0 1 0

2) a) Montrer que le réel a est valeur propre de M, si et seulement si le polynéme
P,(X)=X"-X""! _X""2__ _1admet g pour racine.
b) Déterminer alors le sous-espace propre associé a a. ,
3) a) Montrer que pour tout entier k supérieur ou égal a 2, le polynéme Py admet une unique
. racine dans l'intervalle ]1, +oo[; on la note a.
b) Etablir la convergence de la suite (ax) ;»2. Déterminer sa limite.
4) a) Montrer que, pour tout p de N*, le polynome P, p admet une racine unique dans R™~;
on la note by,.
* b) Etablirla décroissance, puis la convergence de la suite (bp) pen+ et déterminer sa limite
0. ‘
¢) Déterminer un équivalent simple de la suite (b, — £) yen+. -
5) a) Déterminer les valeurs de n pour lesquelles la matrice M,, est diagonalisable dans
A5 R).
b) Déterminer les valeurs de n pour lesquelles la matrice M,, est diagonalisable dans
M (C).

Sujet S 1 - Exercice sans préparation

Soit X une variable aléatoire réelle définie sur un espace probabilisé (Q, o, P) de loi uniforme
sur le segment [0, 1].

Soit n un entier supérieur ou égal a 2. Soit (X;, Xy, ..., X;;) un n-échantillon i.i.d. de la loi de"
X. , . ' ‘ v

1) Déterminer une densité de Yi = —max(Xy,X,...,Xx), pour tout k de [1,n —1].

2) Endéduire P (X, =Xjln---n[X, =X,,1D.
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Question 1 HEC 2010

Soit X une variable aléatoire réelle définie sur un espace probabilisé (Q, A, P) de loi uniforme sur le segment [0, 1].
Soit 7 un entier supérieur ou égal & 2. Soit (X;,Xs,..., X,,) un n-échantillon i.i.d. de la loi de X.

Q1. Déterminer une densité de Yy = — Max(X;, Xs,..., Xy), pour tout k dans [3,n — 1].

Q2. En déduire P{X, = X1} NN ({Xn = Xno1}).
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